



幼儿园里这名小伙子老师

只需一把椅子，就能玩转课堂

如果说在幼儿园小朋友的课堂上，只有一把椅子，而没有任何玩具，小朋友却乐在其中，你信不信？在苏州相城渭塘镇的珍珠湖幼儿园里，在沈超军老师的课堂上，就只有一把椅子，可是小朋友们却个个“玩了还想玩”。11月7日，沈超军老师给现代快报记者介绍了他的课堂。

何洁



一把椅子玩转幼儿课堂 受访者本人供图

一把椅子“玩转”课堂

今年23岁的沈超军是珍珠湖幼儿园里的“稀有动物”，幼儿园里仅有两位男老师，他是其中之一。今年是他从教的第二年。他带来的体能课充分展示了作为男老师的优势。而更让人惊奇的是，在他的整堂课上用到的唯一道具就是——小朋友们坐着的椅子。

之所以选择椅子，沈超军说：“椅子是非常常见的东西，很多小朋友平时就很喜欢在上面蹦蹦跳跳，于是结合这个特点，设计了这样的体能锻炼项目。”

在沈超军老师的课上，摸摸椅子、亲亲椅子，在椅子上双脚、单脚站立，这些都是热身。手撑着座椅，肚子贴着椅把，伸直双腿，小朋友们则化身“跷跷板”；肚子贴着椅面，双手勾住双脚，小朋友

们又成了“菜篮子”，沈超军还要试试“菜篮子”够不够结实；两把椅子面对面放，小朋友双手撑着这个座椅，双脚踩在那个座椅上，身体弓起，又成了“拱桥”，其他小朋友一起钻“桥洞”……在沈老师的课上，椅子的排列组合展现了多种多样的创意玩法。

有人看了之后不由担心，小朋友们在椅子中间来回蹦跳，会不会有点危险？对此，沈超军说，“我们不应该一味地去保护去限制，在确保孩子安全的前提下应该放手让孩子去玩。”

幼儿园里有个“游乐场”

现代快报记者了解到，沈超军老师的这堂课是在教室里进行的，在这所幼儿园户外每天下午则更热闹，就像个大型“游乐场”。

幼儿园园长吴丽萍介绍，珍

珠湖幼儿园占地面积近万平方米，尤其是户外空间很大，幼儿园因地制宜，前后经过近3年的研讨，不断调整内容，特别设计了12个主题活动区域，就像个“游乐场”。最值得一提的是，“游乐场”里设备、材料的收集、制作、投放，可以说是“废物利用”，凝聚了大家的心血。

转弯处的墙上设置了篮球筐，孩子们随时可以练习投篮。吴丽萍说，“渭塘镇有很多制绳厂，有不少家长在厂里工作，就自发地拿来绳子，制作成了篮球筐！”而另一边有小朋友拎着轮胎在飞快奔跑。吴丽萍说，他们用轮胎做成了各种玩具，轮胎下方装上轮子，小朋友拉着跑，锻炼力量；轮胎做成“小船”……这些现有物品‘华丽转身’，都是外面买不到的玩具。”吴丽萍说。

带USB接口的插线板必须经强制性产品认证并标注有3C标识 央视曝光的不合格产品还有卖

11月5日，央视每周质量报告节目报道了目前市面上不少带有USB接口的电源适配器(插线板)存在着一些安全隐患，上海市质监局在抽检时发现合格率只有六成，甚至像飞利浦和欧普这样的品牌也存在着不合格项目。报道中也提到，带USB接口的插线板是必须经过强制性产品认证并标注有3C标识才能销售的。那么在苏州市场上，这种插线板质量情况如何呢？现代快报记者对此进行了走访调查。

高达 文/摄

记者在位于东环路苏大校区旁的新城小商品市场看到，作为较早建起的小商品市场之一，加之附近有大学公寓和数个老新村，新城人气很旺。

在一家商铺记者发现有带USB接口插线板，老板热情介绍，这款“星座”牌卖得很好，他还从桌下掏出好几种其他品牌供记者挑选。记者发现，这些带USB接口插线板都没有3C认证标志，有些甚至是三无产品。

而在另一家电器店，记者则发现了带有四个乃至全部都是USB接口的插线板，这些插线板手感粗劣，甚至插拔也不顺滑。见记者感兴趣，老板介绍了一款标价65元带有6个USB接口的产品，他告诉记者，这款产品颇受学生欢迎，“都是苏大公寓的学生来买的多，一个宿舍六个人都好用，你要的话50块拿走。”

记者在小商品市场逛了一圈，发现至少有三四家店在销售这种带USB接口的插线板，牌子

不下十多个，价格从二三十到七八十不等，但是没有一款有3C强制性产品认证。

随后记者来到了位于杨枝塘附近的家乐福东环店，欧普牌插线板(3USB接口1.8m)赫然在售。这款产品在之前上海市的抽检中，打耐压、电气间隙爬电距离和绝缘穿透距离两个项目双双不合格。而另一不合格品牌英特曼的产品同样也摆在货架上。记者在这家家乐福，没有找到一款有3C认证标志的商品。而在欧尚金鸡湖店，情况则好很多，该店销售的带USB接口插线板总共只有两款，一款名为“长城风行”，另一款是“南孚”，而这两款产品都在包装上标注有3C认证标志。一名店员表示，他们这里带USB接口插线板销量一般，所以只进了两款。

记者之后上网查询电话，试图联系家乐福东环店的公客客服，想进一步了解情况，但未能拨通电话，随后记者将情况向有关部门进行了反映。



新城小商品市场销售的产品

3C认证标注尚在过渡期

苏州质监局一名工作人员称，目前消费者在购买时关注的ISO9001是质量体系之一，与是否有3C强制认证没有必然联系。带USB接口插线板需要3C认证从2017年1月1日开始实施，现在处于过渡期，到2018年10月13日才必须标注方能出厂销售。“目前执行标准还是GB国标，这些正规的产品都是有的。”

苏州市工商局消费者权益保护处处长吴兵表示，在目前的过渡期内，他们会积极宣传引导，对货品进行调整。“消费者在购买时尽量挑选有3C认证的，多分析对比品牌、外观和产地渠道。”



元老赛现场

围棋“圣手”鏖战太平书镇

昨天，第二届“太平书镇”

杯中国围棋元老邀请赛在太平老街荻溪仓开赛，中国围棋协会主席王汝南，中国围棋协会副主席、“棋圣”聂卫平、北京围棋基金会理事长华以刚、中国围棋协会原副主席罗建文等围棋界元老，再度聚首苏州市相城区太平街道，纹枰坐对，捉对厮杀，一场围棋的饕餮盛宴正

式拉开帷幕。

据悉，除在荻溪仓比赛外，元老们还将前往观摩“穹窿山兵圣杯”世界女子锦标赛，并在鲁能泰山度假俱乐部(阳澄西湖酒店琴瑟轩)与“穹窿山兵圣杯”四位女棋手下联棋，在苏州图书馆太平文创园分馆举行职业棋手与业余棋手多面打、与小棋迷下指导棋等系列活动。何洁 文/摄

让醉酒人员开车，算危险驾驶 苏州判决首例危险驾驶共同犯罪案

没有开车，却因危险驾驶罪受到法律制裁，这是怎么一回事呢？近日，苏州市虎丘区人民法院依法审理了一起危险驾驶犯罪案，驾驶员黄某被判处拘役1个月，并处罚金2000元；同车的被告人郭某因犯危险驾驶罪，判处拘役1个月，并处罚金2000元。

黄某是一家KTV的工作人员，而一向好热闹的郭某时不时就呼朋唤友聚餐唱歌。2016年11月19日晚，郭某与朋友晚饭时喝了不少酒，可他不以为意，居然在饭后驾车载友来到黄某所在的KTV继续娱乐。其间二人开怀畅饮，一直玩到次日凌晨。此时郭某自觉不胜酒力，黄某便提出由她开车相送。郭某将自己的车钥匙交予黄某，并由其驾驶该车搭载郭某等人离开KTV。

刚开出去没多久，黄某醉意上头一下将车子撞上了马路中间的护栏，随后被交警查获。经鉴定，黄某血液中乙醇浓度为206mg/100ml。事故造成护栏损失为2100元。归案后，被

告人郭某、黄某如实供述了犯罪事实，庭审中自愿认罪。

虎丘法院审理认为，被告人郭某明知被告人黄某饮酒后仍将其所有的机动车交予黄某在道路上驾驶，其行为均已构成危险驾驶罪。在共同犯罪中，被告人郭某、黄某均起主要作用，均系主犯。不过，两名被告人自动投案并如实供述自己的罪行。故综合考虑各种因素作出以上判决。

据悉，该案是苏州大市范围内判处的首例危险驾驶共同犯罪案件。

承办法官介绍，在司法实践中，危险驾驶的共同犯罪可以分为以下几种情况：一是在饮酒过程中，行为人明知驾驶员必须驾车出行，仍极力劝酒或胁迫、刺激其饮酒，且饮酒后不给其找代驾的行为。二是行为人明知驾驶员饮酒，教唆、胁迫或命令驾驶员驾驶机动车辆的行为。三是车辆所有人明知借车人已经醉酒且要求驾驶机动车时，仍将车辆出借给借用人的行为。许修尧 艾家静 何洁

苏站路将建6层换乘停车场

日前，苏站路换乘停车场在苏州市规划局网站上进行了建设工程规划批前公示。该停车场预计将在明年开建，设置383个停车位。

根据规划，苏站路换乘停车场位于苏站路与上高路交叉口西南侧，地上5层，地下1层，建设面积32171.6平方米，设计大、小机动车位383个。其中地

上小车位272个、接驳车位8个，地下大巴车位103个。

据介绍，建造苏站路换乘停车场主要目的是为了缓解拙政园、狮子林、苏州博物馆所在片区的拥堵，减轻景区停车压力。

按照规划，苏站路换乘停车场将在明年开建，2019年下半年有望竣工启用。何洁